

Няколко изложители от Сливенски окръг вземат участие в земеделско-промишления събор, чиято цел е да се обсъди състоянието на българското стопанство въз основа на представените експонати в изложението и да начертаят необходимите мерки за неговото по нататъшно развитие. Делегатите работят в две секции - индустриална и земеделска. В индустриалната секция са включени фабрикантът на текстилни изделия Панайот Попович, златарят Димитър Кукумявков, производителят на спиртни напитки Георги Арnaudов, фабрикантът на тъкачни и плетачни предмети Иван Задгорски, всички от Сливен, и бояджията Христо Балабанов от Котел<sup>54</sup>. От протоколите на земеделско-промишления събор става ясно, че принос в работата на тази секция има Панайот Попович. На шестото заседание той се изказва за улесненията, които е необходимо да направи правителството относно износната търговия. Според него държавната власт облага износните стоки с половин процент мито. Но износът на стоките достига до 3 % поради обстоятелството, че "освен това, което се взема на митницата, стоките се бавят там от 3 до 6 дни". При това положение се стига до "големи разноски и затруднения", до поскъпване и "ний не можем да се конкурираме с чуждите стоки"<sup>55</sup>. Той препоръчва още фабричните машини, които се внасят от чужбина, окончателно да се освободят от общинския данък октроа<sup>56</sup>.

На шестото заседание, проведено на 11 октомври 1892 г., се изказва златарят Димитър Кукумявков, който начертава редица мерки за насърчаване на занаятите. Някои от тези предложения се вземат като основателни от ръководството на промишлената секция и се препоръчват на правителството за по-ефективно развитие на занаятите.<sup>57</sup> Разисква се и въпросът за откриване на специализирани технически училища. По този проблем Иван Задгорски предлага на правителството при съставяне програмата на тези училища да се предвидят повече практически часове отколкото теоретически, "разбира се теория, която да съответсва на занаята".<sup>58</sup>

В земеделската секция участват: Желязко Петков<sup>59</sup> и Атанас Стоянов, земеделски учител в Сливен. Реален принос в работата на тази секция има Желязко Петков, бивш председател на сливенската окръжна постоянна комисия. Със силни аргументи той препоръчва на правителството в селското стопанство да се внедрят модерна техника и нови земеделски култури. Още на първото заседание на секцията по въпроса за използването на земеделските оръдия и машини с вещина очертава недостатъците на плуга "Щрам". Като се съобразява с тези недостатъци, земеделско-промишленият събор настоява пред правителството, постоянните ко-